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POTŘEBA TVORBY STRATEGIE 

Na úvod tohoto strategického dokumentu je žádoucí identif ikovat potřebu jeho vytvoření. Třemi 

základními důvody jsou zejména: 

• přirozená potřeba koordinace rozvoje dané oblasti, 

• orientace v dotačních příležitostech a 

• legislativa. 

Primárním důvodem vzniku nového programu rozvoje je samotná přirozená potřeba vzniku  

či aktualizace ucelené koncepce rozvoje území. Program rozvoje obce (PRO) představuje 

zásadní dlouhodobý dokument, který napomůže konkrétnímu zacílení aktivit v  nejbližších 

letech a určí směr budoucího rozvoje obce. V rámci procesu tvorby dokumentu proběhla 

diskuse týmu zpracovatelů s hlavními aktéry rozvoje z veřejného, soukromého i neziskového 

sektoru s cílem v maximální možné míře promítnout do tohoto dokumentu jejich dílčí postoje. 

Strategický dokument usiluje o koordinaci veřejné i soukromé aktivity ekonomického, 

sociálního, kulturního i ekologického charakteru obce tak, aby docházelo k vzájemné synergii. 

Tento rozvojový dokument je podkladem pro sestavování obecních rozpočtů i pro posuzování 

různých nadregionálních koncepčních dokumentů z pohledu obce.  

Další z motivací k pořízení programu rozvoje je efektivnější využití finančních zdrojů. Nabídka 

dotací je tematicky velmi obsáhlá a vyžaduje včasnou administraci. I proto je nutné 

s dostatečným předstihem definovat rozvojové priority, monitorovat dotační příležitosti, 

a jednotlivé projekty včas připravit. Mít zpracovaný a zastupitelstvem schválený strategický 

rozvojový dokument je navíc v případě některých dotací (zejména z národních zdrojů) jednou 

ze základních podmínek jejich čerpání. Obdobně pro čerpání finančních prostředků 

ze strukturálních fondů EU v programovém období 2021–2027+ bude program rozvoje obce 

zásadní. 

Na závěr je nutné zmínit také legislativní souvislosti, kdy program rozvoje obce je zakotven 

v zákoně č. 128/2000 Sb., o obcích. Obec dle § 2 tohoto zákona „pečuje o všestranný rozvoj 

svého území a o potřeby svých občanů“, dle § 35 v rámci samostatné působnosti uspokojuje 

„potřeby bydlení, ochrany a rozvoje zdraví, dopravy a spojů, potřeby informací, výchovy 

a vzdělávání, celkového kulturního rozvoje a ochrany veřejného pořádku“ a dle § 38 je obec 

např. „povinna pečovat o zachování a rozvoj svého majetku“.  Obec zároveň musí myslet 

na ustanovení (§ 159) občanského zákoníku, kdy o své území a majetek pečuje jako „řádný 

hospodář“. 
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Základní identifikační údaje 

Poloha a území obce 

Obec Svéradice se nachází v Plzeňském kraji, na jižním okraji 

Blatenské pahorkatiny. Administrativně spadá do správního obvodu 

obce s rozšířenou působností (dále jen SO ORP) Horažďovice, které se 

nacházejí přibližně 6 km vzdušnou čarou jihozápadním směrem. Další 

větší sídla v okolí obce jsou Strakonice a Blatná. Krajské město Plzeň 

je od Svéradic vzdáleno přibližně 60 minut jízdy autem. Svou polohou 

v příslušném kraji spadají Svéradice k periferním územím, jedná se o periferní území 

i z hlediska národní úrovně. Rozlohou obec spadá mezi průměrné obce v  kraji, ale počtem 

obyvatel se řadí k nejmenším obcím. 

ANALYTICKÁ ČÁST 

Základní identifikační údaje 

ZUJ 557161 

ORP Horažďovice 

Okres Klatovy 

Kraj/NUTS3 Plzeňský 

NUTS2 Jihozápad 

Počet obyvatel 316 (2020) 

Průměrný věk 46,0 let 

Katastrální výměra 1 118,27 ha 

Nadmořská výška 448 m n. m. 

Místní části 1 

Obr. 1 Znak obce 

zdroj: risy.cz 

Tab. 1 Základní údaje o obci 

zdroj:ČSÚ, risy.cz 
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Obec nemá příliš členitý reliéf, který odpovídá přibližně výškovému průměru Česka. Nejvyšším 

bodem je kóta Hřeben dosahující výšky 552 m n. m. a nejnižší bodem je bod, ve kterém 

Svéradický potok opouští katastr obce v nadmořské výšce 426 m n. n.. Nižší členitost reliéfu 

odpovídá jeho využití, k zemědělským účelům se využívá 60 % plochy, což převyšuje průměr 

obcí v Plzeňském kraji. Lesních ploch je na území obce taktéž méně (12 %) oproti krajskému 

průměru (40 %). Ty se nachází nesouvisle na západní polovině katastru obce. Zemědělská 

výroba se projevuje i ve znaku obce (obrázek 1), ve kterém se nachází tři klasy symbolizující 

zemědělskou produkci. Územím obce protéká Svéradický potok, který se na jihu obce vlévá 

do Březového potoka. 

Archeologické nálezy prokazují osídlení na území obce z dob 10. až 12. století. První písemná 

zmínka o obci pochází z roku 1264. Tento rok se uvádí jako rok založení obce. V druhé 

polovině 16. století byla v obci postavena kaple. Největšího rozsahu obec dosahovala v roce 

1976, kdy se její součástí stala okolní sídla Slatina a Komušín. Mezi lety 1980 až 1991 byla 

obec součástí Horažďovic. V roce 1991 Svéradice staly opět samosprávnou obcí, ale již bez 

Komušína (místní část Horažďovic) a Slatiny (samostatná obec). 

Celkové shrnutí:  

• Obec se nachází na periferii. 

• Mezi lety 1980 až 1991 byly Svéradice místní částí Horažďovic. 

• Rovinatý terén využívaný hlavně pro zemědělskou výrobu  

  

Obr. 2 Poloha Svéradic 

zdroj: mapy.cz 
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Obyvatelstvo 

Populační vývoj 

Ke konci roku 2020 měly Svéradice 316 obyvatel. Nejvíce obyvatel měly 

Svéradice při sčítání v roce 1880 (618). Následně vlivem urbanizace, 

dvou světových válek, odsunu Němců a industrializace klesal až 

na hodnotu 304 obyvatel (1970). Populační vývoj v posledních třiceti 

letech (viz graf 1) vykazuje klesající tendenci. Z  grafu je dále patrné, že 

počet obyvatel daleko více ovlivňuje migrace než přirozená reprodukce 

obyvatelstva, která od roku 2002 vykazuje nulové nebo záporné hodnoty. Trend vylidňování 

lze pozorovat i v okolních obcích, což je důsledek perifernosti regionu. Prostorové chování 

populace nemá souvislý trend. Střídají se roky pozitivním a negativním migračním saldem, 

přičemž roky s negativním saldem vykazovaly daleko větší záporné hodnoty.  Vzhledem 

k celorepublikově periferní poloze a z toho vyplývajících negativních aspektů se trend 

vylidňování promítne i v dalších letech. 

 

 

Struktura obyvatelstva 

O demografickém stavu Svéradic kromě samotného počtu obyvatel 

velmi dobře vypovídá i věková struktura obyvatelstva, která dále 

předurčuje socio-ekonomické charakteristiky. Ze složení populace dle 

produkčních skupin v Grafu 2 lze vidět, že struktura obyvatelstva 

ve Svéradicích není ve srovnání s vyššími územními celky příliš 

perspektivní. Podíl osob ve věku 0–14 let dosahoval ze všech případů 
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nejnižší hodnoty (11,7 %) právě na municipální úrovni. Opačná situace je u osob 

v postproduktivním věku, ve kterém oproti vyšším uzemním celkům mají Svéradice převahu. 

Na porovnání věkových struktur dle Grafu 2 lze pozorovat nepříznivý demografický stav 

v regionu SO ORP Horažďovice, který vypovídá o perifernosti regionu. To se dále projevuje 

na municipální úrovni. O nepříznivém demografickém stavu svéradické populaci napovídá dále 

index stáří. Tento ukazatel se vypočítá jako podíl osob starších 65 let a osob ve věku 0–15 let 

vynásobený hodnotou 100. V roce 2020 dosahoval index stáří ve Svéradicích hodnoty 208,1, 

což znamená, že na jednoho člověka v předproduktivním věku připadají více než dva 

obyvatelé v postproduktivním věku. Více detailů o struktuře obyvatelstva nám poskytne Graf 

3. Z něj je patrné, že oproti krajské úrovni je daleko méně dětí do 15 let a více osob nad 50 

let, což svědčí o demografickém stárnutí populace, který je pro venkov typický. Stárnutí může 

obci do budoucna dělat problémy ohledně sociálního zabezpečení starých obyvatel, dále 

případně vlivem jejich stěhování z obce do pečovatelských domů a domovu důchodců. 

Jedním z předpokladů úspěšného sociálního a ekonomického rozvoje je lepší vzdělanostní 

struktura obyvatelstva. Struktura populace dle nejvyššího dosaženého vzdělání (viz Graf 4) 

u obyvatel starších 15 let byla zjišťována v rámci Sčítání lidí, domů a bytů v  roce 2011 (dále 

jen SLDB 2011). Vzdělanost sice napovídá o kvalitě lidských zdrojů daného území, na druhou 

zdroj: ČSÚ 

Graf 2 Porovnání věkových struktur obyvatel ke dni 31.12. 2020  
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Graf 3 Věkové pyramida Svéradic a Plzeňského kaje ke dni 31. 12. 2020 
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stranu vypovídací hodnota je poněkud omezena, jelikož se jedná o  data 10 let stará. Nejvíce 

osob mělo v daném roce ukončeno středoškolské vzdělání bez maturity, ne jinak tomu bylo 

i u vyšších územních jednotek. Oproti vyšším územní celkům je na municipální úrovni daleko 

více zastoupený podíl lidí s s dosaženým základním vzděláním. Může to být způsobeno větším 

podílem starších lidí, kterým k živobytí vzhledem k tradici zemědělské výroby v obci stačilo 

základní vzdělání. Velmi nízký podíl obyvatel s dosaženým vysokoškolským vzděláním může 

souviset s omezenou pracovní nabídkou v obci a okolí pro vysokoškolsky vzdělané. 

Potvrzením nám může být nízký podíl vysokoškolsky vzdělaných v SO ORP Horažďovice. 

Tuto skutečnost také dokládá přehlednější vzdělanostní ukazatel index vzdělanosti, jenž je 

konstruován jako součet vážených podílů obyvatel v jednotlivých vzdělanostních skupinách 

z celkového počtu obyvatel starších 15 let. Svéradice (195,2) dosáhly v daném roce na velmi 

nízkou hodnotu tohoto ukazatele. S přirozenou obnovou obyvatelstva a vyššími nároky na 

vzdělání lze očekávat, že se vzdělanostní struktura bude více měnit ve prospěch vyšší 

vzdělanosti 

 

SLBD nám dále poskytuje další informace o obyvatelstvu, které mohou více napovědět o jeho 

struktuře. Ke konkrétní církvi se hlásí necelých 17 % obyvatel, z nichž se 84 % hlásí 

k Římskokatolické církvi. K jiné než české národnosti se hlásí čtyři obyvatelé (ukrajinská 

a slovenská). Občanství cizího státu má uvedeno pět obyvatel, z nichž mají čtyři ukrajinské 

občanství a jeden občanství slovenské. 

Graf 4 Vzdělanostní struktura obyvatelstva na různých úrovních 

zdroj: ČSÚ; SLDB 2011 
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Z dat Exekutorské komory ČR plyne, že v roce 2019 žilo na území Svéradic 3,89 % obyvatel, 

na něž byla uvalena exekuce. S každým dlužníkem je průměrně vedeno více než 5  exekucí. 

Na druhou stranu vývoj počtu osob zatížených exekucemi každoročně klesá,  ve srovnání mezi 

roky 2016 a 2019 došlo k poklesu o 2,12 %, přičemž počet osob v exekuci klesl o 35,3 %. 

Z hlediska porovnání s ostatními obcemi jsou Svéradice nejméně exekučně zatíženou obcí, 

přičemž exekuční zatížení je o několik procentních bodů menší než na vyšších územních 

celcích. V celé České republice pak žije 8,6 % obyvatel s nejméně jednou exekucí.  

Celkové shrnutí kapitoly:  

• Vlivem nízké přirozené reprodukce a záporného migračního salda klesá počet 

obyvatel. 

• Populace demograficky stárne a neobnovuje se 

• Nízká úroveň vzdělanosti 

• Nízký podíl osobo v exekučním zatížení 

Domovní a bytový fond 

Na základě dat z posledního SLDB v roce 2011 tvořilo domovní fond 

ve Svéradicích 139 domů, ve kterých bylo evidováno 179 bytů. Hlavní 

částí domovního fondu jsou rodinné domy doplněné třemi bytovými 

domy, v nichž bylo dohromady 12 bytových jednotek. Převážnou 

většinu bytů vlastnily fyzické osoby, další druhy vlastnictví byly v řádu 

jednotek. Samotná obec vlastnila tři domy, ve kterých se nachází čtyři 

byty. K trvalému bydlení sloužilo v roce 2011 57 % domů. K rekreaci slouží 14 % domů, zbytek 

domů je trvale neobydlen. Z pohledu stavebního vývoje posledních 20 let, nebyla vyvinuta 

stavební činnost, protože se ve sledovaném období postavil pouze jeden byt v  roce 2003. 

Obec má platný územní plán z roku 2004, který je poměrně zastaralý a neodpovídá 

současným nárokům. V územním plánu je definováno 21 rozvojových ploch, z nichž jsou tři 

určené na výrobní (průmyslovou plochu) a zbylé plochy k bydlení. Kromě tří ploch všechny 

rozvojové plochy navazují na současnou zástavbu. V majetku obce se nenachází žádná 

definovaná rozvojová plocha, což může činit problém při výstavbě nových domů. Zástavbu 

představují statky okolo návsi a hlavní cesty, na něž navazují dvougenerační domy postavené 

ve dvou etapách. (období „1. republiky a 70. až 80. léta 20. stol.). V obci se nachází jeden 

zemědělský brownfield, u kterého předpoklad na další využití vzhledem ke stavu budovy je 

minimální. 

Celkové shrnutí:  

• Téměř žádná výstavba v posledních 20 letech 
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• Starý, nevyhovující územní plán 

Ekonomická situace 

Trh práce 

Situaci na trhu práce, graficky znázorněnou na Grafu 5, vysvětluje podíl 

nezaměstnaných osob. Ve sledovaném období, tj. 2015–2021 

(datováno vždy k 31. 12. daného roku), lze zaznamenat obdobné 

vývojové trendy napříč vyššími územními jednotkami. S celostátní 

ekonomickou konjunkturou se snižovala nezaměstnanost napříč všemi 

úrovněmi. Svéradice tento trend kopírují s vyššími výkyvy. Důvodem 

může být malý počet obyvatel, ve kterém se projeví rozdíl v jednotkách daleko více než v rámci 

vyšších územních celků. Dalším důvodem může být přechod obyvatel do důchodového věku, 

čímž se nezaměstnanost taktéž zmenšuje, ačkoliv nevznikají nová pracovní místa. Podíl 

nezaměstnaných osob v Plzeňském kraji a SO ORP Horažďovice je menší než na celostátní 

úrovni. V Plzeňském kraji je mnoho periferních oblastí, jako například SO ORP Horažďovice. 

Nejedná se však o regiony strukturálně postižené, pro které je vyšší nezaměstnanost typická. 

Nezaměstnanost je od roku 2020 negativně ovlivňována ekonomickými dopady pandemie 

nemoci COVID-19, i přesto ve Svéradicích dramaticky nezaměstnanost nestoupla. Důvodem 

může být vyšší zaměstnanost obyvatel v průmyslu a zemědělské výrobě, která v rámci 

Covidových opatření nebyla výrazně omezená. Zajímavé a do jisté míry ojediněle  může 

působit nulová nezaměstnanost v roce 2021, která ale může být způsobena z již výše 

popsaných důvodů. 

zdroj: ČSÚ 

Graf 5 Podíl nezaměstnaných osob 2015–2021 (v %) ke dni 31. 12. 
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Významným procesem utvářejícím trh práce je pracovní dojížďka a vyjížďka. Z  dat SLDB 2011 

vyplývá, že v daném tvořilo každodenní vyjížďku za prací či do škol 87 osob. Tento podíl je 

nutné brát rezervovaně, jelikož někteří respondenti na otázku neodpověděli. Z celkového 

počtu vyjíždějících tvořili téměř třetinu žáci a studenti (29). K nejčastějším centrům dojížďky 

náleželo správní centrum SO ORP Horažďovice (24) a okolní sídla Blatná (18) a Chanovice 

(11). V rámci vyjíždějících byla velká vyjížďka do obcí v jiném kraji, což koresponduje 

s polohou obce na hranici Plzeňského a Jihočeského kraje. Opačným směrem do Svéradic 

dojíždělo deset osob za prací. Do všech výše zmíněných obcí dojížděli pracující a žáci se 

studenty. Data je nutné brát s rezervou, neboť jsou deset let stará. Směry vyjížďky i dojížďky 

se za uplynulou dobu mohly výrazně změnit 

Struktura ekonomických subjektů 

K poslednímu dni roku 2020 bylo v obci evidováno 72 podniků, z  nich 

však jen 44 % vykazuje dlouhodobě aktivitu. Dle právní formy podnikání 

69 % ekonomických subjektů se zjištěnou aktivitou jsou fyzické osoby 

podnikající dle živnostenského zákona, tzv. OSVČ, nebo dle jiného 

zákona, který podnikatelskou činnost umožňuje. Zbylá část 

ekonomických subjektů je tvořena právnickými osobami. Nejvíce 

ekonomických subjektů podniká v průmyslu (22 %) a v profesní, vědecké či technické činnosti 

(13 %) a stavebnictví (13 %). V obci se nachází devět podniků se zaměstnanci, z nich jsou 

dva evidované jako podniky malé s 10 až 49 zaměstnanci. K největším zaměstnavatelům 

Graf 6 Struktura ekonomických subjektů dle odvětví k 31.12. 2020 

zdroj: ČSÚ 
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se sídlem v obci náleží Výrobně obchodní družstvo Svéradice, Farma Eliáš a místní mateřská 

škola.  

Celkové shrnutí:  

• Nulová nezaměstnanost v roce 2021. 

• Hlavní směry vyjížďky jsou do okolních obcí 

• Největší podniky podnikají v zemědělské výrobě. 

Infrastruktura  

Dopravní infrastruktura 

Hlavní dopravním tahem Svéradic je silnice II. třídy č. 174, vedoucí 

ze sousední obce Velký Bor do Milína. Komunikace představuje 

nejrychlejší trasu do Horažďovic (8 minut) a v opačném směru na Prahu 

(90 minut). Územím obce také prochází komunikace III. třídy, jež 

v severojižním směru propojuje sousední sídla Slatina a Babín. Silnice  

vedoucí obcí nejsou přetížené, neboť nepředstavují hlavní silniční tahy 

mezi většími městy. Technický stav silnic a místních komunikací je uspokojivý nebo 

neuspokojivý. Vzhledem k menší vytíženosti komunikací, se nepředpokládá zvyšování 

nákladů na jejich opravu a údržbu. Chodníky se ve Svéradicích vzhledem k příliš úzkým ulicím 

téměř nevyskytují. Při zaparkovaných autech na místních komunikacích to může chodcům 

tvořit problémy zejména ve večerních hodinách. 

Veřejnou dopravu zajišťuje dopravce ARRIVA STŘEDNÍ ČECHY s.r.o. a ČSAD STTRANS 

a.s. 22 autobusovými spoji, z nichž sedm vede do Horažďovic. Další spoje vedou do Blatné 

a Chanovic. O víkendu je veřejná doprava zajištěna dvěma spoji, které představuje spoj mezi 

Prahou a Sušicí. Nejbližší železniční stanice je v Horažďovicích, přes které vede rychlík 

spojující Plzeň a České Budějovice. 

Technická infrastruktura 

Mezi nejdůležitější prvky technické infrastruktury náleží plynofikace, 

vodovodní a kanalizační síť. Obec disponuje připojením na plyn, 

vodovod i kanalizaci. Voda je přivedena z vodojemů nacházejících se 

v obci. Vzhledem k výškovým poměrům je dostatečný tlak ve vodovodu 

zajišťován věžovým vodojemem. Připojením na plyn disponují všechny 

ulice v obci. Ačkoliv je v obci připojení k plynu, tak většina domů využívá 

jinou formu vytápění. Kanalizaci představuje stoková síť na předčištěnou odpadní vodu 
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z domovních čističek odpadních vod a septiků. Kanalizace není zakončena čističkou 

odpadních vod a je vyvedena do lokální vodoteče. Ke kanalizaci jsou připojeny téměř všechny 

obydlené části obce. Provozovatelem kanalizace je ČEVAK a.s., České Budějovice. Veřejné 

osvětlení je nové, přičemž je úsporné a programovatelné na intenzitu osvětlení v  různých 

časech  

Likvidaci komunálních odpadů zabezpečuje obec separovaným sběrem a jeho odvozem 

na řízené skládky. Nakládání s recyklovanými odpady je ve Svéradicích řešeno pomocí 

kontejnerů na tříděný odpad, které jsou pravidelně vyváženy. Kontejnerová stání jsou v  obci 

dvě. Kontejnery jsou určeny na základní tříděný odpad (papír, sklo, plast). Specializované 

odpady se v obci netřídí. Nejbližší sběrný dvůr se nachází v Horažďovicích  

Celkové shrnutí:  

• Komunikace v nepříliš dobrém stavu 

• Pro pěší nejsou dobré podmínky 

• Kompletní základní technická infrastruktura 

Občanská vybavenost 

V zájmu každé místní samosprávy je vytvářet co nejlepší podmínky 

pro školství, zdravotnictví, správu, sport a služby. Velmi podstatnou 

vybaveností obcí je přístup ke vzdělání. Ve Svéradicích se nachází 

mateřská škola, která však není příliš využívána a při nižších počtech 

dětí by ji mohlo hrozit uzavření z kapacitních důvodů. Základní škola se 

nachází v Chanovicích a Horažďovicích, ve kterých se nachází i střední 

školy a gymnázium. Ve Svéradicích se nenachází lékař a zdravotnická zařízení, tudíž za nimi 

musí dojíždět. Nejbližší lékař a lékařská zařízení se nachází v Horažďovicích. Vzhledem 

k demografické situaci v obci, bude podstatná dostupnost sociálních služeb pro seniory. 

Ty poskytuje charita v Horažďovicích a dům pro seniory v Blatné. Nicméně vzhledem 

k prostoru, které tyto organizace obsluhují, je do určité míry sociální péče kapacitně omezená. 

Nejbližší nemocnice se nachází v Horažďovicích. Horažďovická nemocnice poskytuje ale 

pouze základní ošetřující ambulantní služby. Za specializovanými lékařskými službami 

a vyšetřeními musí obyvatelé Svéradic dojíždět do 25 km vzdálené Strakonické nemocnice. 

Z dalších prvků základní občanské vybavenosti, které se v obci nachází lze zmínit obchod 

s potravinami, hospoda a kadeřnictví. Nejbližší pošta (pošta partner) se nachází ve Velkém 

Boru. 

Volnočasové vyžití nejen místních obyvatel je spojováno s možností aktivního odpočinku. 

Sportovní infrastruktura v obci je tvořena dvěma fotbalovými hřišti, kde hraje zápasy místní 
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fotbalový klub, se kterým je život v obci hodně spjatý. Jedno z hřišť je v nevyhovujícím stavu. 

V rámci fotbalového areálu se nachází nové menší dětské hř iště a nové multifunkční sportovní 

hřiště s umělým povrchem. V obci se dále nachází jízdárna pro koňskou drezuru, která je 

komerčně využívána. Pro kulturní a společenské soužití je podstatná přítomnost potřebné 

infrastruktury, kterou v případě Svéradic představuje hospoda s přilehlým kulturním domem. 

Svéradice dále mají knihovnu, která se nachází v obecním domě, v němž dále sídlí obecní 

úřad a hasičárna. 

Celkové shrnutí:  

• Přítomnost mateřské školy, která je využívána na spodní hraně kapacit  

• Nejbližší zdravotnické služby jsou v Horažďovicích 

• Základem volnočasové infrastruktury je fotbalový areál a kulturní dům s  přilehlou 

hospodou  

Společenský život 

Spolková činnost 

O společenský život se ve Svéradicích starají převážně místní spolky 

ve spolupráci se členy samosprávy. V podstatě každý místní spolek 

pořádá akce pro děti a veřejnost a podílí se na organizaci akcí. Velkou 

tradici v obci má fotbalový klub, se kterým jsou místní velmi spjatí. 

Fotbalový klub má dva mužské týmy a působí v regionálních soutěžích. 

V dobách své největší slávy působil klub v třetí nejvyšší celostátní 

soutěži a na jeho zápasy se sjížděly lidé z celého regionu. Dříve měl klub i mládežnická 

družstva, které nyní z důvodu nedostatku dětí nemá. Další tradičním spolkem je sbor 

dobrovolných hasičů, který kromě pořádání akcí se účastní hasičských soutěží mužů, žen 

a dětí. Pro organizaci volného času dětí a dospělých je dále spolek Pacienti, který organizuje 

taneční kroužek a společenské akce při různých příležitostech. Dětské kroužky a tábory dále  

pořádá jezdecká stáj Farelli. Svojí aktivitou a činností se na komunitním životě podílí 

myslivecký spolek, jenž se stará nejenom o místní přírodu, ale rovněž se podílí na pořádání 

plesů a dalších akcích. 
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Společenské a kulturní akce 

Důležitou součástí společenského života obyvatel jsou různé kulturní, 

sportovní a jiné volnočasové aktivity. Jak bylo psáno výše, na jejich 

přípravě se podílí místní samospráva ve spolupráci s místními 

zájmovými organizacemi. V průběhu roku na závislosti ročního období 

se při různých příležitostech pořádají ve Svéradicích společenské 

a kulturní akce. V podstatě každý měsíc se koná jedna až dvě akce 

v závislost na dané příležitosti. Jedná se například o masopust, jarní maškarní bál, stavění 

májky, pálení čarodějnic, setkání rodáků, akce spojené s Vánocemi a plesy pořádané místními 

spolky. Mimo akcí spojených s roční obdobím obec pořádá další akce jako pivní slavnosti, 

pouť nebo například kulinářskou show v minulém roce. Akce se většinou konají v kulturním 

domě nebo na návsi či v rámci fotbalového areálu. Obecně mají Svéradice dobré podmínky 

pro organizaci akcí a silnou místní komunitu, která se na nich podílí.  

Celkové shrnutí: 

• Dostatek prostorů a podmínek pro pořádání kulturních a společenských akcích  

• Všechny místní spolky a organizace se aktivně podílejí na komunitním životě 

• Společenský a kulturní život na velmi dobré úrovni 

Cestovní ruch 

Turismus se v posledních letech stává nedílnou součástí rozvojových 

dokumentů, jelikož se jedná o oblast, jež dokáže významným způsobem 

ovlivňovat rozvojovou trajektorii, proto ani na lokální úrovni by tato 

problematika neměla chybět. Z hlediska polohy a přírodních nebo 

kulturních památek není území obce turisticky atraktivní. Na území obce 

se proto nenachází hromadné ubytovací zařízení a další zázemí. 

Cestovní ruch by proto neměl být obcí vnímán jako důležitá osa pro rozvoj obce. Obec se hlásí 

k turistickému regionu Pošumaví, který má však hlavní turistické destinace od obce daleko. 

Obcí prochází dvě cyklistické trasy lokálního charakteru a modrá turistická trasa spojující 

Oselce, Chanovice a Horažďovice. Nejvýznamnější pamětihodnosti na území Svéradic je 

kaple svatého Bartoloměje z druhé poloviny 16. století, která stojí mimo intravilán na kopci.  

 Celkové shrnutí:  

• Nepříliš vhodné podmínky pro rozvoj cestovního ruchu 



 

17 

Životní prostředí 

Z geologického hlediska se území Svéradic nachází 

na geomorfologické oblasti Středočeské pahorkatiny, jejíž součástí je 

Blatenská pahorkatina, v níž se Svéradice nachází. Z klimatologického 

hlediska spadá území Svéradic do mírně teplé oblasti (MT7). Oblast je 

charakteristická kratším jarem a podzimem a suchým létem a zimou. 

Celkově charakter klimatu není výrazněji odlišný od jiných oblastí.  

Katastrem obce protéká Svéradický potok, do kterého vede pět místních vodotečí. Svéradický 

potok se na jihu katastru vlévá do Březového potoka, který se dotýká hranic katastru. Dále se 

v obci nachází více vodních ploch, z nichž největší plochu zabírá rybník Komušín, který svou 

horní částí zasahuje na území obce 

Z hlediska kvality ovzduší (obrázek 3) mají Svéradice méně znečištěné ovzduší v rámci částic 

NO2. Důvodem je absence znečišťovatelů ovzduší na území obce, které mohou představovat 

průmyslové podniky nebo exponované silniční tahy. Ačkoliv znečištění je malé, tak oproti okolí 

je nepatrně větší, protože území Svéradic není příliš zalesněné a je intenzivně zemědělsky 

využívané. Právě zemědělská výroba se podílí na větším zatížení polétavých částic PM 10, 

které může představovat například zvířený prach z orných půd. Vzhledem k otevřené 

k otevřené krajině a absenci lesů, které částice v obou případech pohlcují může právě prach, 

který vzniká při vláčení být pro obyvatele nepříjemný.  

Jedním z indikátorů, který pomáhá určit kvalitu životního prostředí je koeficient ekologické 

stability (dále KES). Konstruuje se tak, že do čitatele se dosadí celková rozloha tzv. stabi lních 

Obr. 3 Roční průměr koncentrace [µg.m-3] NO2 (vlevo) PM10 (vpravo) ve Svéradicích 

(2016–2010)   

zdroj: portal.chmi.cz                         
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krajinotvorných prvků (lesy, louky či vodní plochy), naopak ve jmenovateli je součet 

tzv. nestabilních krajinotvorných prvků (orná půda, zastavěné či jinak člověkem přetvořené 

oblasti). Z Grafu 7 ukazuje poměrně velké rozdíly KES na různých územních úrovních. Rozdíly 

jsou způsobeny odlišným charakterem krajiny. Okres Klatovy z velké části pokrývá Šumava 

a její podhůří, které mají lesnatý hornatý charakter. Navíc v místech absence lesů se nachází 

hlavně louky a pastviny. SO ORP Horažďovice tvoří menší část okresu, která je intenzivně 

zemědělsky obdělávána, což potvrzuje ještě více KES ve Svéradicích. Malá hodnota KES 

ve Svéradicích je způsobena právě velkým podílem orných půd na úkor lesních ploch.  

 

Graf 7 Koeficient ekologické stability 

 

 

Z hlediska environmentálních rizik je krajina ve Svéradicích ohrožena suchem, protože se 

v katastru obce nenachází dostatek přírodních prvků, které by dokázaly zadržet vodu. Dalším 

rizikem může být eroze půd, která může nastat při špatně zvoleném osevním postupu. V tomto 

případě se jedná o erozi vodní i větrnou. Největším znečišťovatelem je zemědělský brownfield, 

který není plně asanován. Na území obce se nenachází přírodní památka, která by byla 

předmětem ochrany. 

Celkové shrnutí:  

• Nízký koeficient KES způsobený velkým podílem orných půd  

• Oblast náchylnější na sucho a erozi půd 

• V katastru obce se nenachází přírodní památky 
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Bezpečnost a kriminalita 

Svéradice spadají do obvodního oddělení (dále OO) Policie ČR 

v Horažďovicích, které patří z celorepublikového pohledu k dlouhodobě 

podprůměrným, co se týká kriminality vyjádřené indexem kriminality 

(množství trestných činů na 10 000 obyvatel). Ve srovnání s vyššími 

nadřazenými celky (územním odborem Klatovy či Plzeňským krajem) je 

zde kriminalita na nižší úrovni, což koresponduje s převažujícím 

venkovským charakterem života a nižší zalidněností. Počet trestních činů v rámci OO v období 

mezi lety 2015 až 2020 osciluje okolo 110 až 160 trestných činů. Závažné trestné činy (vražda, 

znásilnění, těžké ublížení na zdraví) se za sledované období vyskytují v  jednotkách v rámci 

celého OO. Přímo ve Svéradicích za poslední rok byly spáchány dva trestné činy (krádeže).  

Zajištění bezpečnosti mají na starosti i další složky integrovaného záchranného sboru. 

Zabezpečování požární ochrany na území obce zajišťuje jednotka HZS Plzeňského kraje, jejíž 

nejbližší výjezdová základna se nachází v Horažďovicích, kde sídlí i výjezdová základna 

záchranné zdravotnické služby. Dojezdová doba se při výjezdu k mimořádným událostem 

v obci pohybuje okolo 10 minut. 

Celkové shrnutí:  

• Nízká míra kriminality 

• Dojezdová doba jednotek IZS do deseti minut 

Správa obce 

Řízení obce 

Obec Svéradice je samosprávním subjektem se základní působností. 

Základním obecním orgánem je devítičlenné zastupitelstvo, v jehož čele 

stojí uvolněná osoba starosty. Ze zastupitelů není nikdo ve  své pozici 

uvolněn. Obecní zastupitelstvo zřizuje ze zákona povinně finanční a 

kontrolní výbor. Další komise a výbory nejsou zřízeny. Do vlastnictví 

obce spadá několik budov, jako např. budova obecního úřadu, kde se 

zároveň nachází obecní knihovna a hasičská zbrojnice. Svéradice dále vlastní budovu, ve 

které je obecní restaurace a kulturní sál. Obec dále spravuje budovu mateřské školky 

s přilehlými pozemky a areál fotbalového hřiště. Do majetku obce dále spadá mnoho 

roztroušených ploch mezi které patří převážně polní cesty a lesní plochy. 
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Pro informování Svéradických občanů slouží místní zpravodaj, který vychází každé dva 

měsíce. Dalším zdrojem informací je obecní rozhlas a webové stránky, které by potřebovaly 

aktualizovat do přehlednější a interaktivnější podoby. Obec dále spravuje svoje vlastní 

facebookové stránky, které převážně informují o budoucích společenských a kulturních 

událostech formou pozvánek na dané akce. 

Hospodaření obce 

Z finanční analýzy obecního nakládání s f inančními prostředky 

je patrné, že obecní pokladna ve sledovaném období 2016–2021 

hospodařila zdravě, neboť vyjma roku 2019 (viz Graf 8) nebylo obecní 

hospodaření ve velkém mínusu. Kromě provozních výdajů souvisejících 

se správou obce byly největší investiční výdaje na renovaci osvětlení, 

zdrojů pitné vody a fotbalového areálu. Dvě výše uvedené investice byly 

v roce 2019, kdy obec měla největší negativní rozpočtové saldo. Dle monitorujících ukazatelů 

znázorňujících zdravé hospodaření Svéradice nepřekročili rizikovou míru u všech ukazatelů.  

Hlavním zdrojem finančních prostředků jsou jako u všech územních samospráv daňové příjmy 

z rozpočtového určení daní. Nezanedbatelným příjmem obecní kasy jsou také nedaňové 

příjmy, do které spadají příjmy z činností obce (viz Graf 8). Příjmy do rozpočtu Svéradic 

představují dále peníze přijaté přes transfery, které jsou přijaté dotační prostředky 

ze strukturálních fondů Evropské unie nebo dotačních titulů jednotlivých ministerstev. Z Grafu 

8 je patrné, že přijaté transfery v rozpočtu představují větší podíl příjmů, což potvrzuje větší 

aktivitu představitelů obce při získávání dotačních prostředků.  

Graf 8 Srovnání příjmů a výdajů ve Svéradicích mezi roky 2016–2021 

zdroj: monitor.statnipokladna.cz 
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Celkové shrnutí: 

• Vyrovnané hospodaření 

• Svéradice využívají široké spektrum platforem pro informování občanů  

• Zvyšující se podíl transferových příjmů 

Vnější vztahy 

Zapojení obcí do meziobecní a nadlokální spolupráce je důležitým 

faktorem pro rozvoj obcí a regionů. Základem toho je členství v různých 

spolcích a sdruženích. Příkladem toho je Dobrovolný svazek obcí 

Prácheňsko, který sdružuje celkem 12 obcí a jeho hlavní náplň spočívá 

v lepší propagaci členských obcí například v rámci pořádání akcí nebo 

propagací jednotlivých pamětihodností. Dobrovolný svazek obcí však 

na svých webových stránkách byl aktivní naposledy v roce 2017, čímž lze předpokládat jeho 

nulovou aktivitu a činnost. Obec je zapojena do jiného regionálního uskupení – Místní akční 

skupiny (dále MAS) Pošumaví. MAS funguje na principu "komunitně vedeného místního 

rozvoje" a metodě LEADER. Kromě zástupců z veřejného sektoru MAS sdružuje zástupce 

neziskových organizací a soukromé podnikatelské sféry. MAS skrze výzvy podporuje rozvoj 

venkova a komunitní život v oblasti podhůří Šumavy. Hlavním nástrojem MAS jsou propojování 

různých aktérů a efektivní využívání dotačních titulů z investičních a strukturálních fondů EU. 

Celkové shrnutí:  

• Členství obce MAS Pošumaví 

Graf 9 Struktura obecních příjmů Svéradic mezi roky 2016–2021 
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SWOT ANALÝZA 

SILNÉ STRÁNKY SLABÉ STRÁNKY 

• Nízká nezaměstnanost 

• Lokalizace mateřské školy 

• Napojení domácností na vodovod, 

kanalizaci a plyn 

• Nízká míra kriminality a zadluženosti 

• Přítomnost obchodu a obecní 

hospody 

• Početná skupina fungujících spolků 

• Velký počet společenských a 

kulturních akcí 

• Vhodné plochy a budovy pro 

pořádání akcí 

• Silná spolupráce obecní samosprávy 

s místními spolky 

• Dobrá obslužnost veřejnou dopravou 

ve všední dny 

• Používání více prostředků 

ke komunikaci s obyvatelstvem 

• Periferní poloha obce s horší 

dostupností krajského města 

• Nepříznivá demografická struktura 

• Nulová výstavba 

• Obec nevlastní pozemky určené 

k zástavbě 

• Stav místních komunikací 

• Nevhodné podmínky pro chodce 

• Nedostatečný a starý územní plán 

• Neatraktivní prostor návsi 

• Omezená nabídka volnočasových 

aktivit pro mládež starší 15 let 

• Nízká míra spolupráce s okolními 

obcemi 

 

PŘÍLEŽITOSTI HROZBY 

• Pokračování v čerpání dotačních 

prostředků pro rozvoj obce 

• Rekultivace návsi 

• Rekreační plocha u obecní kaple 

• Pokračování renovace fotbalového 

areálu 

• Prohlubující se periferizace obce 

a regionu 

• Prohlubování stárnutí obyvatel 

• Menší prostředky z RUD vlivem 

úbytku obyvatel 

• Nedostupnost sociální péče 

pro stárnoucí populaci 

• Zhoršující se stav místních 

komunikací 

• Eroze orných půd a zvětšující 

se znečištění ovzduší 

• Zavření mateřské školy z důvodu 

nedostatku dětí 

• Nezabezpečený chátrající brownfield 
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NÁVRHOVÁ ČÁST 

Na základě detailního seznámení se situací v obci (s využitím veškerých analytických 

podkladů, softwaru AGIS, terénního šetření apod.) a výstupů ze SWOT analýzy je možné 

navrhnout další směřování obce. V této kapitole je představena metoda aplikované strategie, 

prostřednictvím které došlo ke zformování budoucí dlouhodobé vize a strategických cílů. 

Každý strategický cíl se dále skládá z několika příslušných opatření, v jejichž rámci jsou pak 

definovány konkrétní aktivity. Tato vícestupňová hierarchie zajistí propojení každého 

jednotlivého uskutečněného projektu s dlouhodobě nastolenou vizí rozvoje obce.  

Metodika zpracování 

Před zahájením zpracování dokumentu ustanovila obec Svéradice tzv. pracovní skupinu, 

tj. skupinu osob, kteří měli šanci dokument v průběhu jeho dílčí tvorby připomínkovat. Tímto 

krokem došlo k zajištění, že program rozvoje nebyl vytvořen na základě priorit jednotlivce.  

Po ustanovení pracovní skupiny proběhlo úvodní setkání pracovní zástupce obce 

s moderátorem za zpracovatelský tým. Cílem tohoto setkání bylo bližší seznámení s obcí, 

charakteristika pozitiv a negativ současné situace, ve které se obec nachází, odhalení 

potenciálních problémů, příležitostí a reálných výzev pro následujících (± 10) let.  

Podklady z diskusního setkání spolu s terénním šetřením a daty z veřejně dostupných zdrojů 

byly základem pro sestavení analytické části. Analytická část byla zakončena zformováním 

SWOT analýzy shrnující aktuální silné a slabé stránky a budoucí příležitosti a hrozby. 

Následovalo vypracování základní struktury návrhové části založené výhradně na poznatcích 

či trendech objevených v předešlých krocích. Pracovní verze strategického dokumentu byla 

předána spolu s kompletní analytickou částí, vizí a návrhem strategických cílů 

k připomínkování členům pracovní skupiny. 
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Dlouhodobá vize  

Předložená rozvojová vize definuje stav, k jehož dosažení by měla obec 

Svéradice směřovat v následujícím střednědobém až dlouhodobém 

horizontu. Vize je navržena na základě podrobného poznání 

a kritického zhodnocení současného stavu, detekováním silných 

a slabých stránek oblastí i možných vlivů z vnějšího prostředí. Cílem rozvojové vize je 

všestranný a systematický rozvoj obce, jenž uspokojí potřeby jak stávajících obyvatel obce, 

tak nově příchozích. Zároveň slouží vize jako základní východisko pro návrh přístupů 

a rozvojových os. 

  

 Svéradice  v roce 2028 

Obec Svéradice se stane poklidným místem pro život, které svým občanům zajistí 

odpovídající nabídku základních služeb občanské vybavenosti, rozmanitý kulturní 

a společenský život a plnohodnotné sportovní vyžití. 

Pro dosažení kýženého stavu je nezbytné náležitě pečovat o kvalitu a funkčnost stávající 

veřejné infrastruktury (předpokladem je zde pravidelná údržba a postupná modernizace 

dopravního, technického a občanského zázemí), a prohlubovat dobré společenské 

vztahy mezi obyvateli, kterých lze docílit zejména kvalitní nabídkou volnočasových 

aktivit.  

Obec se dále zaměří na posílení funkce krajiny, tj. zejména na rozšíření prvků zeleně, 

která bude plnit roli nejen estetickou, neboť přispěje ke zvelebení a celkovému vzhledu 

veřejných prostranství, ale zejména bude představovat důležitý prvek ochrany a adaptace 

na změnu klimatu. 
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Strategické cíle  

K naplnění předložené dlouhodobé vize přispívají jednotlivé specifické 

cíle a podrobnější opatření, jež odpovídají závěrům analytické části. 

Program rozvoje obce Svéradice se opírá o tři hlavní problémové 

okruhy, které v rámci programu rozvoje obce plní základní prioritní osy 

rozvoje. 

  

CÍL 1: ZAJISTIT KVALITNÍ PODMÍNKY PRO ŽIVOT PROSTŘEDNICTVÍM ROZVOJE 

ZÁKLADNÍ VYBAVENOSTI OBCE  

SPECIFICKÉ CÍLE  OPATŘENÍ A AKTIVITY 

1.1 Zkvalitnění dopravní 

infrastruktury prostřednictvím 

úprav, rekonstrukcí 

a modernizací přispívajících 

ke zvýšení bezpečnosti 

a plynulosti pěšího, 

cyklistického i silničního 

provozu 

1.1.1 Pravidelná rekonstrukce a opravy silnic, místních 

a účelových komunikací a cest (např. p.č.2793/3, 

2792/2) 

1.1.2 Vybudování chodníků pro pěší podél silnice 

č. II/174 

1.1.3 Vybudování chodníků pro pěší podél silnice 

č. III/ 02015 

1.1.4 Budování míst pro přecházení s návazností 

na chodníky 

1.1.5 Obnova veřejného osvětlení s důrazem 

na ekonomickou i ekologickou šetrnost – 2 etapa (vč. 

přeložení kabelů do země) 

1.1.6 Vybudování nových parkovacích ploch při MŠ 

1.1.7 Pravidelná údržba pozemních komunikací a cest 

vč. příslušného značení (v tomto ohledu zajištění 

odpovídajícího vybavení komunální technikou) 

1.2. Investice do prvků občanské 

vybavenosti a veřejných budov 

 

1.2.1 Oprava oplocení pozemků kolem MŠ (p.č. 96/3, 

96/4,96/7) 

1.2.2 Rekonstrukce objektu MŠ s důrazem na snížení 

energetické náročnosti budovy  

1.2.3 Podpora alternativních přístupů ve výchově 

a osobního rozvoje pedagogického personálu  

1.2.4 Rekonstrukce objektu čp. 47 a uzpůsobení 

prostor služeb občanské vybavenosti (knihovna) 

1.2.5 Modernizace vnitřních prostor OÚ 

1.3 Podpora a rozvoj bydlení 

v obci za účelem zachování 

růstu obecní populace 

 

1.3.1 Zhodnocení potenciálu zcela či plnohodnotně 

nevyužívaných nemovitostí a prostor ve vlastnictví 

obce za účelem jejich dalšího rozvoje (např. k bydlení, 

přespání, komerční prostory, služby, obč. vybavenost) 

1.3.2 Podpora přípravy stavebních parcel v lokalitách 

určených k výstavbě (např. spolupráce při řešení 

technické infrastruktury, výkup ploch, aj.) 
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CÍL 2: PÉČE O VZHLED A IMAGE OBCE VČETNĚ OCHRANY KRAJINY 

A ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ  

SPECIFICKÉ CÍLE  OPATŘENÍ A AKTIVITY 

2.1 Revitalizace veřejného 

prostoru a zeleně v intravilánu 

i extravilánu obce 

2.1.1 Revitalizace plochy p.č. 3567 a přeměna 

místa v zónu pro odpočinek (včetně doplnění 

příslušným mobiliářem) 

2.1.2 Úprava parkové plochy u hřiště včetně 

údržby cest a obnovy příslušného mobiliáře 

2.1.3 Kompletní revitalizace návsi s důrazem na 

ozelenění ploch a instalaci doplňkového mobiliáře 

(informační tabule, herní prvky, lavičky, koše aj.)  

2.1.4 Výsadba zeleně a stromů (doplnění 

o okrasné keře a ovocné stromy podél cest, 

u odpočinkových místech, výsadba stromové aleje 

atp.) včetně pravidelné péče o stávající vzrostlou 

zeleň 

2.1.5 Údržba a péče o kulturní či památné objekty 

a drobné sakrální stavby na území obce, 

zamezení jejich případnému chátrání či poškození 

(kaple, křížky, pomník aj.) 

2.2 Šetrné zacházení s vodními 

zdroji, včetně realizace opatření 

na podporu retence vody 

v krajině, zlepšení odtokových 

poměrů místních toků a zvýšení 

ochrany intravilánu obce 

2.2.1 Vybudování nové ČOV 

2.2.2 Oprava a rekonstrukce vodojemu 

2.2.3 Oprava úpravny vod 

2.2.4 Rekonstrukce a odbahnění vodní nádrže 

na p.č. 2790/15  

2.2.5 Revitalizace vodních ploch a malých 

vodních nádrží na území v území obce  

2.3 Posílení významu obecní 

identity 

2.3.1 Vznik nové naučné stezky propojující místní 

přírodní i kulturní atraktivity (např. s tématikou 

historie obce, ekologický aspekt aj.) 

2.3.2 Zvelebení příjezdových cest do obce (např. 

osazení vítacích tabulí/značek s obecní 

symbolikou) 

2.3.3 Prohlubování systematické spolupráce 

s nejbližšími partnery a danými aktéry rozvoje 

(např. mikroregionální uskupení aj.)  
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CÍL 3: UDRŽOVAT DOBRÉ MEZILIDSKÉ VZTAHY, SPOKOJENOST A ZDRAVÍ 

OBČANŮ 

SPECIFICKÉ CÍLE  OPATŘENÍ A AKTIVITY 

3.1 Rozvoj a modernizace 

sportovní infrastruktury na území 

obce včetně podpory rozvoje 

sportu u dětí a mládeže, 

dospělých, a osob s omezenou 

schopností orientace 

3.1.1 Rekonstrukce povrchu multifunkčního hřiště 

včetně nového osvětlení 

3.1.2 Údržba a péče o stávající sportoviště a k nim 

příslušnou doprovodnou infrastrukturu 

3.1.3 Zohlednění potřeb osob se sníženou 

schopností orientace při budování sportovní 

infrastruktury a modernizace stávajících sportovišť 

(důraz na bezbariérovost, ozvučení, signalizační 

prvky aj.) 

3.1.4 Pravidelné udržování odpovídajícího stavu 

dětských hřišť a herních prvků 

3.2 Posílení činnosti spolků, 

sdružení a společenských skupin 

(včetně organizovaného sportu) 

za účelem rozvoje společenských 

vazeb, komunitního pospolitosti 

a zapojení občanů 

3.2.1 Všestranná podpora rozvoje a činnosti 

stávajících i nově vzniklých spolků a sdružení 

v obci  

3.2.2 Participace obce na organizování 

či spoluorganizování společenských aktivit, 

např. soutěže, závody, turnaje, koncerty atp. 

3.2.3 Všeobecná podpora a obnova tradic 

(např. posvícení, výročí obce, vánoční setkávání, 

sportovní akce, pořádání májů apod.) 

3.2.4 Prohloubení spolupráce v oblasti 

společenského života se sousedními 

municipalitami (např. pravidelné pořádání 

sportovních událostí s nadlokálním přesahem) 

3.2.5 Zajištění pravidelného pořádání vnitřních 

i venkovních společenských událostí zaměřených 

na všechny věkové kategorie (např. obecní ples, 

přednášky aj.) 

3.3 Přátelská a efektivní veřejná 

správa se zájmem o své občany 

3.3.1 Digitalizace a elektronizace služeb veřejné 

správy 

3.3.2 Zapojování místních do rozhodovacího 

procesu/plánování koncepčních dokumentů 

a rozvoje obce (ankety, participace, komunitní 

plánování atd.) 
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IMPLEMENTAČNÍ ČÁST 

Možnosti financování 

Následující kapitola zobrazuje přehled potenciálních finančních zdrojů, kterých je možné využít 

ke spolufinancování plánovaných aktivit. S ohledem na finanční náročnost některých opatření 

je doporučováno volit prostředky z evropských či národních zdrojů namísto financování 

výhradně z obecního rozpočtu. Jistá míra spolufinancování je předpokládána u většiny níže 

uvedených aktivit, cílem však je, aby spoluúčast města byla minimální.  

Vysvětlivky pro níže uvedené zkratky správců dotačních titulů: 

MMR – Ministerstvo pro místní rozvoj ČR 

MŽP – Ministerstvo životního prostředí ČR 

MZE – Ministerstvo zemědělství ČR 

MF – Ministerstvo financí ČR 

MV – Ministerstvo vnitra ČR 

MPO – Ministerstvo průmyslu a obchodu ČR 

NSA – Národní sportovní agentura 

MK – Ministerstvo kultury ČR 

MD – Ministerstvo dopravy ČR 

MO – Ministerstvo obrany ČR 

 

 
OPŽP – Operační program Životní prostředí 

IROP – Integrovaný regionální operační program 

SZP – Společná zemědělská politika ČR 

OPZ – Operační program Zaměstnanost+ 

Jiné – Jiné, v tabulce neuvedené zdroje (např. nositelé integrovaných nástrojů) 

 

 Kraj – krajské dotační tituly 

Nadace – nadace a nadační fondy 

VZ – vlastní zdroje žadatele 
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CÍL 1: ZAJISTIT KVALITNÍ PODMÍNKY PRO ŽIVOT PROSTŘEDNICTVÍM ROZVOJE ZÁKLADNÍ 
VYBAVENOSTI OBCE 

SC 1.1 - Zkvalitnění dopravní infrastruktury prostřednictvím úprav, rekonstrukcí a modernizací přispívajících 
ke zvýšení bezpečnosti a plynulosti pěšího, cyklistického i silničního provozu 
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1.1.1 Pravidelná rekonstrukce a opravy silnic, 
místních a účelových komunikací a cest 
(např. p.č.2793/3, 2792/2) 

x         x  x x   

1.1.2 Vybudování chodníků pro pěší podél 
silnice č. II/174 

      x  x   x x   

1.1.3 Vybudování chodníků pro pěší podél 
silnice č. III/ 02015 

      x  x   x x   

1.1.4 Budování míst pro přecházení 
s návazností na chodníky 

      x  x   x x   

1.1.5 Obnova veřejného osvětlení s důrazem 
na ekonomickou i ekologickou šetrnost – 
2 etapa (vč. přeložení kabelů do země) 

 x    x       x x  

1.1.6 Vybudování nových parkovacích ploch 
při MŠ 

       x        

1.1.7 Pravidelná údržba pozemních komunikací 
a cest vč. příslušného značení (v tomto ohledu 
zajištění odpovídajícího vybavení komunální 
technikou) 

         x   x x x 

SC 1.2 - Investice do prvků občanské vybavenosti a veřejných budov 

  

M
M

R
 

M
Ž

P
 

S
F

P
I 

M
F

 

N
S

A
 

M
P

O
 

M
D

 

O
P

Ž
P

 

IR
O

P
 

S
Z

P
 

O
P

Z
 

J
in

é
 

K
ra

j 

N
a

d
a

c
e

 

V
Z

 

1.2.1 Oprava oplocení pozemků kolem MŠ 
(p.č. 96/3, 96/4,96/7) 

            x x  

1.2.2 Rekonstrukce objektu MŠ s důrazem 
na snížení energetické náročnosti budovy  

x x  x    x    x    

1.2.3 Podpora alternativních přístupů ve 
výchově a osobního rozvoje pedagogického 
personálu  

 x       x  x x  x  

1.2.4 Rekonstrukce objektu čp. 47 
a uzpůsobení prostor služeb občanské 
vybavenosti (knihovna) 

x x       x       

1.2.5 Modernizace vnitřních prostor OÚ x x              

SC 1.3 - Podpora a rozvoj bydlení v obci za účelem zachování růstu obecní populace  
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1.3.1 Zhodnocení potenciálu zcela 
či plnohodnotně nevyužívaných nemovitostí 
a prostor ve vlastnictví obce za účelem jejich 
dalšího rozvoje (např. k bydlení, přespání, 
komerční prostory, služby, obč. vybavenost) 

x   x x    x x      

1.3.2 Podpora přípravy stavebních parcel 
v lokalitách určených k výstavbě 
(např. spolupráce při řešení technické 
infrastruktury, výkup ploch, aj.) 

x x x x            
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CÍL 2: PÉČE O VZHLED A IMAGE OBCE VČETNĚ OCHRANY KRAJINY A ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ  

SC 2.1 - Revitalizace veřejného prostoru a zeleně v intravilánu i extravilánu obce 
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2.1.1 Revitalizace plochy p.č. 3567 a přeměna 
místa v zónu pro odpočinek (včetně doplnění 
příslušným mobiliářem) 

x x      x     x   

2.1.2 Úprava parkové plochy u hřiště včetně 
údržby cest a obnovy příslušného mobiliáře 

 x      x     x   

2.1.3 Kompletní revitalizace návsi s důrazem 
na ozelenění ploch a instalaci doplňkového 
mobiliáře (informační tabule, herní prvky, 
lavičky, koše aj.) 

       x x   x    

2.1.4 Výsadba zeleně a stromů (doplnění 
o okrasné keře a ovocné stromy podél cest, 
u odpočinkových místech, výsadba stromové 
aleje atp.) včetně pravidelné péče o stávající 
vzrostlou zeleň 

 x      x     x x x 

2.1.5 Údržba a péče o kulturní či památné 
objekty a drobné sakrální stavby na území 
obce, zamezení jejich případnému chátrání 
či poškození (kaple, křížky, pomník aj.) 

x  x x  x      x x   

SC 2.2 - Šetrné zacházení s vodními zdroji, včetně realizace opatření na podporu retence vody v krajině, 
zlepšení odtokových poměrů místních toků a zvýšení ochrany intravilánu obce  
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2.2.1 Vybudování nové ČOV  x x     x     x   
2.2.2 Oprava a rekonstrukce vodojemu  x      x        

2.2.3 Oprava úpravny vod  x x     x     x   
2.2.4 Rekonstrukce a odbahnění vodní nádrže 
na p.č. 2790/15  

  x             

2.2.5 Revitalizace vodních ploch a malých 
vodních nádrží na území v území obce   x x     x     x   

SC 2.3 - Posílení významu obecní identity 
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2.3.1 Vznik nové naučné stezky propojující 
místní přírodní i kulturní atraktivity (např. 
s tématikou historie obce, ekologický aspekt 
aj.) 

x        x x   x x x 

2.3.2 Zvelebení příjezdových cest do obce 
(např. osazení vítacích tabulí/značek s obecní 
symbolikou) 

x            x  x 

2.3.3 Prohlubování systematické spolupráce 
s nejbližšími partnery a danými aktéry rozvoje 
(např. mikroregionální uskupení aj.)  

           x   x 
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CÍL 3: UDRŽOVAT DOBRÉ MEZILIDSKÉ VZTAHY, SPOKOJENOST A ZDRAVÍ OBČANŮ 

SC 3.1 - Rozvoj a modernizace sportovní infrastruktury na území obce včetně podpory rozvoje sportu u dětí 
a mládeže, dospělých, a osob s omezenou schopností orientace  
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3.1.1 Rekonstrukce povrchu multifunkčního 
hřiště včetně nového osvětlení 

x    x        x x  

3.1.2 Údržba a péče o stávající sportoviště 
a k nim příslušnou doprovodnou infrastrukturu x    x        x x x 

3.1.3 Zohlednění potřeb osob se sníženou 
schopností orientace při budování sportovní 
infrastruktury a modernizace stávajících 
sportovišť (důraz na bezbariérovost, ozvučení, 
signalizační prvky aj.) 

    x        x x x 

3.1.4 Pravidelné udržování odpovídajícího 
stavu dětských hřišť a herních prvků 

x    x       x x x x 

SC 3.2 - Posílení činnosti spolků, sdružení a společenských skupin (včetně organizovaného sportu) 
za účelem rozvoje společenských vazeb, komunitního pospolitosti a zapojení občanů  
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3.2.1 Všestranná podpora rozvoje a činnosti 
stávajících i nově vzniklých spolků a sdružení 
v obci  

    x        x x x 

3.2.2 Participace obce na organizování 
či spoluorganizování společenských aktivit, 
např. soutěže, závody, turnaje, koncerty atp. 

              x 

3.2.3 Všeobecná podpora a obnova tradic 
(např. posvícení, výročí obce, vánoční 
setkávání, sportovní akce, pořádání májů 
apod.) 

              x 

3.2.4 Prohloubení spolupráce v oblasti 
společenského života se sousedními 
municipalitami (např. pravidelné pořádání 
sportovních událostí s nadlokálním přesahem) 

              x 

3.2.5 Zajištění pravidelného pořádání vnitřních 
i venkovních společenských událostí 
zaměřených na všechny věkové kategorie 
(např. obecní ples, přednášky aj.) 

              x 

SC 3.3 - Přátelská a efektivní veřejná správa se zájmem o své občany 
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3.3.1 Digitalizace a elektronizace služeb 
veřejné správy 

        x  x     

3.3.2 Zapojování místních do rozhodovacího 
procesu/plánování koncepčních dokumentů 
a rozvoje obce (ankety, participace, komunitní 
plánování atd.) 

              x 
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ZÁVĚREČNÁ DOLOŽKA 

Program rozvoje obce Svéradice stanovuje koncepci rozvoje území na příslušné období let 

2022 až 2028. Po zohlednění východisek analytické části dokumentu byly v rámci plánování 

rozvoje obce navrženy celkem 3 hlavní strategické cíle, které značnou měrou přispějí 

ke kýženému rozvoji oblasti v daném časovém horizontu 7 let, a zároveň vytvoří předpolí 

rozvoje pro další období. 

Tento dokument byl v souvislosti s článkem § 84 zákona o obcích č. 128/2000 Sb. řádně 

projednán a schválen Zastupitelstvem obce Svéradice, které jej odsouhlasilo dne 

…………………. 2022. Tímto dnem nabývá dokument oficiální platnosti. Jakékoliv případné 

úpravy obsahu, resp. jeho rozšíření či změna, je podmíněna souhlasným stanoviskem jednání 

zastupitelstva obce.  

 

 

 

.......……….………………..……… 

Václav Dušek, 

starosta 

 

 

22. 4. 


